

# 四川达州通川经济开发区管理委员会

通区经开函〔2023〕70号

## 四川达州通川经济开发区管理委员会 关于区政协第十一届委员会第三次会议提案 第 010 号办理情况的函

余三峡代表：

您在区政协第十一届委员会第三次会议上提出的《关于聚焦细分产业，加快打造通川食品医药、智能制造创新发展先行地》（建议第 010 号）收悉，现将办理情况函告如下：

通川经开区围绕“三大主业”功能定位，即农产品加工、医药器械、智能制造三大主要产业。农产品加工：做优农产品加工产业，着力构建预制菜、调味品等食品加工全产业链；医药器械：聚焦做大医药健康产业，着力打造现代中医药、医疗器械、医美等医药健康生态圈；智能制造：基于达州市智能装备制造产业发展方向，通川区以高端装备制造产业为重点，差异化路径做实智能制造产业，积极发展航空装备、智能机器人、智能家居等新兴业态，积蓄发展智造新动能。

目前，通川经开区重点发展现代中医药、医疗器械、医美、医药保健等产业。已入驻地奥天府、国药控股、自强中药、固源医疗器械、九洲通等医药生产、商贸流通以及器械制造企业 16 家。一是经开区始终坚持“外引内培”的发展战略，逐步完善上下游产业生态圈，延长医药健康产业生态链，如：引进深圳固源塑胶，填补高端医疗器械及医疗耗材制造空白，预计 8 月试生产，支持天泰药

业产业升级扩能，建成天泰二期和中药材检验检测中心。二是经开区以“二产带一产，二产促三产，以一二三产融合”发展理念，通过招引优质的医药生产型企业，所需原材料“以销定产”的方式，解决本地中药材种植以及销售问题，更加有效促进医药企业的上游种养殖产业。如：拟建设的康强生物科技建设提取中药材生产线，生产亟需大量的中药材，结合达州独特的道地中药材种植地理环境优势和气候，可规模化发展种植虎杖、淫羊藿、甜叶菊等中药材。三是依托现代医药器械制造产业园已入驻的国药控股、九洲通、民发药业等商贸流通企业，通过线上平台及线下服务等多渠道销售模式，辐射全市医药零售门店3500余个。

最后，再次感谢您对通川经开区工作的大力支持！  
此函。

